

# 魅力鄄城

## 孙伟调研美丽宜居乡村建设工作

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)7月6日,鄄城县委书  
记孙伟到凤凰镇、红船镇调研美  
丽宜居乡村建设工作,鄄城县委常  
委、统战部部长、凤凰镇党委书记温  
雪梅,鄄城县委常委、县  
委办公室主任邵天福参加相关  
活动。

孙伟指出,美丽宜居乡村建

设工作事关群众切身利益,要牢  
固树立以人民为中心的发展思  
想,加快社区建设进度,保障群  
众早日回迁入住。要多听取群  
众诉求,及时回应群众关切,因  
地制宜、统筹谋划,积极稳妥、有  
序推进,确保各社区如期建设完  
成。

孙伟强调,对于即将搬进新

居的群众,要做好宣传发动,把  
好政策宣讲到位,以老百姓满意  
为基本遵循。相关镇街主要领  
导同志要坚持问题导向,亲力亲  
为、上门服务,发放便民服务卡,  
及时了解群众在选房、装修过程  
中遇到的问题,把各项工作做细  
做实做好,切实保障好群众正常  
生产生活秩序。

## 鄄城县市场监管局: 创新推出“菜单式”服务 当好亲商助企“店小二”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)今年以来,鄄城县市  
场监督管理局坚持将党史学习与当前重点工作结合起来,  
以“我为群众办实事”为抓手,  
聚焦企业发展痛点、办事难点,  
创新推出“集成化、便捷化、规  
范化”的“菜单式”服务模式,当  
好亲商助企的“店小二”,为39家企  
业解决了问题。

在工作中,县市场监管局研  
究制定了服务事项清单,明确服  
务内容、责任领导、承办股室、责  
任人员和联系方式等,确定了“点单”  
范围。企业可以通过电  
话、电子邮件、进入微信公众号等方  
式,在“服务事项清单”对应

的事项上进行“点单”。主要领  
导、分管领导、业务股室等接到  
“点单”后,第一时间联系企业,  
为企业解决在项目建设、资金保  
障、生产销售、技术创新、知识产  
权等方面的问题。

为保证企业问题迅速解  
决,县市场监管局积极弘扬“有呼必应、无事不扰”的“店小二”  
精神,细化服务“办单”流程,不  
断提升服务水平。在接到“点  
单”任务后,承办股室认真核对  
“点单”事项,建立工作台账,并  
及时与企业进行沟通,明确办理  
事项及相关要求,制定“个性化”  
处理方案,并及时将办理情况反  
馈协办单位。

县市场监管局还对各承  
办股室办结情况进行“三查”,  
重点查对企业“点单”事项是  
否做到有“点”必“办”、是否按  
时完成以及档案资料是否完  
整等;建立了“评单”体系,对  
“点单”事项完成后,由企业对  
“办单”事项进行评价。通过  
“菜单式”服务,各股室各司其  
职、全程办理,杜绝了推诿扯  
皮、敷衍塞责等现象的发生,  
及时解决了影响企业高质量  
发展的痛点、难点、堵点问题,  
企业发展步伐明显加快,今年  
1—6月份,预计全县规模以上  
工业主营业务收入同比增长  
38%。

## 鄄城县纪委监委启动 村干部违规公款吃喝问题 专项治理

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)7月7日,县纪委监  
委下发通知,对全县村(社区)干  
部违规公款吃喝问题专项治理工  
作进行安排部署。

通知要求,全县所有村(社区)  
“两委”成员及下属组织成员,深  
入贯彻落实中央八项规定精神和《农  
村基层干部廉洁履行职责若干规

定》,对五种形式的公款吃喝问题  
开展自查自纠,进一步纠治“四风”  
问题,实现村级事务零招待,从源  
头上堵塞漏洞、预防腐败。

通知强调,对专项治理中责任  
落实不到位,敷衍应付,不推不动、  
搞形式、走过场的,坚决要追究领  
导和相关人员的责任,以严肃的纪  
律推动专项治理工作提质增效。

## 传承红色基因 弘扬革命精神 什集镇开展 “为烈士墓碑描红”活动

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)在八一建军节来临  
之际,为营造向革命英烈学习  
的氛围,7月8日,什集镇开展  
“铭记党史 缅怀先烈 为烈士  
墓碑描红”活动,以实际行动祭  
奠先烈,传承红色基因,弘扬革  
命精神。

志愿者们清理烈士墓碑周  
围的杂草,擦拭墓碑上的灰尘,

怀着对先烈的崇敬,为碑文描  
红,以实际行动来缅怀烈士,寄  
托哀思。

崇尚英雄才能敬重英雄,争  
做英雄才能英雄辈出,什集镇将  
传承好红色基因,厚植家国情  
怀,把红色资源利用好、把红色  
传统发扬好、把红色基因传承  
好,让这片红色土地绽放新的光  
芒。

## 鄄城县“小荷学堂”开课啦



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广)“同学们,你们知道仓颉造字的故事吗?”“你们看这上面的一个个甲骨,它们上面刻的什么?”7月7日上午,走进鄄城县凤凰镇酒店张村史馆,40余名小学生正在听一名老师讲解汉字的由来,其他7名身穿同样T恤者(志愿者)也穿插着坐在小学生中间。

这是鄄城县在凤凰镇率

先启动的“小荷学堂”暑期儿  
童关爱项目,该项目主要针对  
3—6年级留守儿童,持续到7  
月底。

据凤凰镇“小荷学堂”志  
愿服务队领队高瑜阳介绍,  
根据乡村小学综合素质类  
课程较为匮乏、社会科学常  
识掌握比较滞后的情况,队  
员们根据自己所学专业,编  
写了教学大纲和学习进度  
表,开设了声乐体育、书法鉴

赏、英语口语、安全教育等课  
程。

“今天,俺在这里参加了开  
学典礼和(集体)拍照,很开  
心。接下来,老师们说还教  
给俺唱歌、折纸,还有很  
多好玩的课程,好激动啊!”鄄城  
县许集小学学生吴丛高兴地  
说道。

“第一次当‘老师’,一下  
子面对这么多学生,我还是  
有些紧张。”来自青岛城市学

院大学生志愿者王圣天说,  
“我希望,在这段时间里,能  
帮助孩子们培养健康的生活  
习惯和良好的社交能力,让  
他们度过一个‘别样’的暑  
假。”

据了解,本次“小荷学  
堂”暑假志愿服务时间为一  
个月,在全县设有10处  
“小荷学堂”志愿服务点,65  
名大学生参加志愿服务,各  
乡镇团委为志愿者提供免费

食宿。当日,团县委书记  
陈溯和镇团委相关负责人组  
织开展了开学典礼和家长见  
面会。

“今年暑假,我们在凤  
凰镇、陈王街道等10个乡  
镇(街道),开设了‘小荷学  
堂’,不仅丰富了400余名农  
村留守儿童的暑期生活,解决  
外出务工家庭的后顾之忧,而  
且也为大学生提供了一个社会  
实践平台。”陈溯说道。

